

真主党指挥官家门口被杀

以色列被指为幕后凶手

本报综合消息 黎巴嫩安全官员说,一名黎巴嫩真主党高级指挥官在贝鲁特的住所外遭枪击,12月4日不治身亡。就现场情况看,这是专业的刺杀行动。真主党否认以色列为幕后凶手。以色列否认牵涉其中。

午夜枪击

黎巴嫩真主党在一份声明中宣布哈桑·拉基斯死讯。声明称,拉基斯自黎巴嫩真主党成立以来就跟随其行动,是这一组织高级军事人员。

声明说,3日午夜时分,拉基斯结束工作后返回在首都贝鲁特南部哈代斯的寓所,遭遇不测。

声明没有说明更多详情。美联社援引黎巴嫩安全人员和接近真主党的消息人士的话报道,拉基斯走出汽车,袭击者使用带有消声器的手枪朝他近距离射击。拉基斯头部和颈部共中5枪。

由于未获授权发布消息,这些消息人士要求匿名。按他们说法,拉基斯被紧急送至附近医院,但4日早些时候不治。

警方在枪案现场拉起了警戒线。黎巴嫩灯塔电视台播出的视频画面中,停车场残留带泥脚印,脚印通往附近的橄榄树林后消失。灯塔电视台称,从现场脚印看,袭击者可能不止一人。

誓言追凶

真主党在4日发布的声明中指责以色列



12月4日,黎巴嫩军队在北部城市的黎波里加强安全部署

刺杀拉基斯。声明说,以方人员先前多次试图杀死拉基斯,未能成功。

“当然,以色列敌人就是直接凶手。”声明说,“敌人必须为这一丑恶罪行及其不断以(真主党)抵抗者为袭击对象的行动负责。”

以方否认

以色列外交部发言人伊加尔·帕勒莫尔否认以方牵涉刺杀拉基斯。帕勒莫尔说:“以色列和这起事件没有一点关系,这些不假思索的指责是真主党一贯的反应。他们不需要

证据,也不需要事实,只需要指责以色列。”

以色列国际关系部长兼战略和情报部长尤瓦尔·施泰尼茨晚些时候接受以色列电台采访时表示,不会回应真主党的“谣言”。“我们习惯了他们的习惯,那就是不管发生什么事儿,首先指责以色列。”

死者儿子7年前冲突中丧生

黎巴嫩官方媒体4日晚些时候发布拉基斯的照片。照片中的拉基斯看似40多岁,身穿卡其色军装。

拉基斯的儿子在2006年黎以冲突中丧生。2006年7月12日,真主党抓获两名以军士兵,从而引发与以色列持续34天的武

装冲突,致使至少1200人死亡,3200多人受伤。

拉基斯本人据信为真主党在叙利亚行动的指挥官。在叙利亚冲突中,真主党支持总统巴沙尔·阿萨德,据信派遣真主党人员协助其军事行动。

真主党与以色列恩怨录

真主党在以色列入侵黎巴嫩后创立,最初宗旨是对抗以色列。如今,真主党在黎巴嫩政坛扮演关键角色,是政府重要组成部分。真主党先前多次指认以色列暗杀其高层人员,多遭以色列否认。

■2008年2月,真主党二号人物伊马

德·穆格尼耶在叙利亚首都大马士革死于汽车炸弹袭击。事后,真主党指责以色列实施暗杀行动,以色列予以否认。

■2012年7月,一辆载有40名以色列游客的大巴在保加利亚布尔加斯机场遭遇恐怖爆炸袭击,造成7人死亡,其中5人为以色列游客。据《北京晚报》

阿拉法特死亡迷局

瑞士先前调查:死于中毒 法国最新调查:自然死亡

本报综合消息 12月3日,法国专家发布尸骨取样化验和相关调查结果,称没有证据显示巴勒斯坦已故领导人阿拉法特遭放射性物质毒杀,称他的去世是由于“自然原因”。这一报告结果与一个月前瑞士专家的结论相矛盾,瑞士方面的调查结论支持阿拉法特死于放射性物质钋的推论。

对此,阿拉法特的遗孀苏哈当天表示,她对如此矛盾的结论感到困惑,不知道到底该信谁。

毒死? 自然死? 不同调查方结论相悖

阿拉法特2004年10月前往法国一家军医院接受治疗,次月在法国逝世。去年7月,媒体披露在阿拉法特生前衣物上发现含有高剂量放射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。在巴方同意开棺验尸后,瑞士、法国和俄罗斯专家去年11月从位于巴勒斯坦拉姆安拉的阿拉法特墓地提取其尸骨样本并带回各自国内化验。

瑞士上月公布报告,称“支持”阿拉法特死于放射性物质钋的推论,但无法“证明”。俄罗斯方面的表述与瑞士相仿,称阿拉法特死于有毒物质。但法国专家的调查结果与瑞士方面的结论矛盾。法国专家先前提取了阿拉法特的尸骨样本,而后对样本进行基因、毒理、医学、解剖和放射性物质测试。

法国专家3日将调查报告直接递交阿拉法特的遗孀苏哈·阿拉法特,但没有公开报告内容。经苏哈转述,法国专家判定阿拉法特“自然死亡”。

疑问 都发现了放射性氡气

法国和瑞士在各自研究中均发现了放射性氡气。法国专家认为,氡气在自然环境中可转化为钋,因此在阿拉法特尸骨和衣物中发现的钋实际上源自自然界,而非在他生



阿拉法特

“阴谋论”持续近十年

■阿拉法特2004年11月11日病逝于法国巴黎贝尔西军医院,当时,他的病历上记载的死因是血液疾病引发的心肌梗塞。然而,其遗孀苏哈拒绝法医解剖尸体验查。阿拉法特死因从此也就石沉大海。

■2012年,卡塔尔半岛电视台以及法国一家网站披露巴勒斯坦方面获得的一份2004年11月14日法国军医对阿拉法特死因所作出的分析报告,再度引发外界对阿拉法特死因的猜测,因为报告中有多个部分都显示阿拉法特可能死于中毒。

■卡塔尔半岛电视台去年7月3日播放了瑞士一家放射物理学研究所对阿拉法特生前遗物所作出的检验结果,结果显示,这些物品中含有高剂量放射性物质钋,由此怀疑阿拉法特系中毒身亡。

■2012年7月31日,苏哈和女儿扎赫拉向法国巴黎一家法庭提交了有关阿拉法特死于谋杀的诉状,法庭随即授命三名法国法官对阿拉法特的死因正式展开司法调查。

■2012年11月27日,包括瑞士洛桑大学医学院专家在内的一个专家组前往拉姆安拉打开阿拉法特的棺椁对遗体进行采样,采集了六十多件物品,针对阿拉法特被下毒的说法寻找证据。这些物品将分别交付法国、俄罗斯以及瑞士三个国家的专家化验。

据《北京晚报》



阿拉法特遗孀苏哈